



Nádražní 22, Žamberk
tel. 465 614 555, www.pohoda.org.

MACEŠKA

(služba hlídání dětí předškolního věku)



I v roce 2011 pokračovala naše spolupráce s městem Žamberkem na provozu služby pro rodiny: Maceška – hlídání dětí předškolního věku.

Nabízíme rodičům hlídání dětí ve věku od 2 do 7 let. Otevřeno máme každý pracovní den od 6:30 do 16:30 hod. (dle dohody až do 17:30 hod.). Naleznete nás ve druhém patře budovy Rodinného centra Pohoda. Dětem nabízíme bezpečný prostor s volným i organizovaným hraním pod dozorem zodpovědných osob.

V r.2011 službu využilo 101 přihlášených dětí, které provedly 1.521 návštěv. Průměrný věk dítěte je 3,7 let.

V tomto roce poptávka po službě stále stoupala. Výhodou pro mnohé rodiče je útulné prostředí s malým kolektivem dětí, nabídka delší provozní doby i možnost okamžitého nástupu do zařízení při splnění věkové hranice, což zejména ocení ženy, které potřebují nastoupit do zaměstnání dříve, než je jejich dítě přijato do MŠ.

Služba byla také velmi vyhledávána v období letních prázdnin, kdy byly obě místní i několik okolních MŠ uzavřeno.

Novinkou se na jaře loňského roku stalo otevření výtvarného kroužku „Šikovné včelíčky“ (pod vedením pracovnice Macešky Mgr. Alice Venclové), který je určen pro děti od 4 do 6 let a konal se jednou týdně. Kroužek dětem nabízí aktivity jako: kreslení, malování, střihání, lepení, modelování, činnosti s korálky, knoflíky, přírodninami a s různým zajímavým a bezpečným odpadovým materiálem, kreslené hádanky, malování s básničkou, volná kresba, malba na relaxační hudbu, vybarvování pevně ohraničených ploch apod. Návlek správného držení pastelky, práce s prsty i štětci. Individuální i skupinové práce přizpůsobené věku malých výtvarníků. Pro velký zájem byl od podzimu kurz rozdělen na dvě skupiny, v kterých je celkem 20 dětí.

Velmi nás těší zájem rodičů a dětí o tuto službu, díky které se rozšířila péče o předškolní děti v Žamberku a okolí, a jsme také rádi, že se zvyšuje podpora rodin s dětmi i díky změnám v sociálním systému, které platí od 1.1.2012.

Lucie Malá

Poděkování Broně Halbrštátové,



kteřá získala v závěru loňského roku speciální Cenu médií, v rámci Ocenění dobrovolnictví. Koalice nevládek Pardubicka ve spolupráci s Pardubickým krajem pořádala Ocenění dobrovolnictví ve středu 7. prosince 2011 ve Společenském sále Magistrátu města Pardubic. Paní Halbrštátovou jsme nominovali za její dobrovolnickou činnost, kterou v našem občanském sdružení zahájila již v r.1997. Tehdy vedla kroužek zpívání a tance pro maminky s dětmi. Postupem času se paní Halbrštátová ujala dalších aktivit, které bez nároku na mzdu, cestovné či materiál vykonává dodnes. Domníváme se, že je paní Halbrštátová vzorem mnoha dětí i dospělých. Za dlouhodobou činnost v našem sdružení jí tedy právem náleží ocenění Dobrovolníka našeho regionu.

Gabriela Šelungová

Vážení čtenáři,

utíká to rychle. Člověk by neřekl, že jsme už v polovině. Ale můžu Vám říct jedno – užíváme si to!

Mezi nejzajímavější zážitky bych zařadila Vánoce, a tak se s Vámi podělím o to, jak to u nás probíhalo.

Vánoční přípravy tu začaly opravdu brzy, tak brzy, že byl i adventní kalendář krátký. Stromeček jsme si šli s mými americkými rodiči vybrat a skácel hezky do lesa. K mému zklamání jsem ale žádné prase s velkými zahnutými zuby nahoru neviděla. Ale za to jsme odjžděli s krásným vánočním stromečkem na střeše, který mi pomohl alespoň malinko si uvědomit, že vánoční čas se blíží. Dny mijely jako voda a konečně nastalo to slíbené ráno, které jsem si vždy představovala jen díky americkým filmům. Budík zazvonil brzy ráno a já se pomalu, rozespale objevila u stromku, obklopeného dárky. Bylo to kouzelné, co si budeme povídat. První jsem se musela podívat do své punčochy, která mi visela nad krbem, a až potom mohlo začít slavnostní rozbalování dárků v pyžamech. Ano, chyběl mi kapr Pepa ve vaně i koleda „Štědrý večer nastal“, ale musím uznat, že i americké Vánoce mají své kouzlo. Po rozbalení dárků jsme přivítali vánoční návštěvy a začali si užívat prázdniny plné cukroví a domácí pohody. Pomalu jsme se dostali až k přípravám a vaření na nastávající Nový rok. Slavili jsme s celou rodinou včetně strýčků a tetiček a všichni jsme si užívali silvestrovského fotbalu a opožděného rozbalování dárků. Po „three, two, one“, jsme si každý dal nějaké, jak už to tak bývá, naivní předsevzetí, přitukli si sklenkou, poobjímali se a společným krokem vstoupili do nového roku 2012. Nový rok jsme začali výletem do hlavního města Wisconsinu – Madisonu. Po obhlídce města, hlavní budovy s vládou Wisconsinu a pár snídaních v restauracích, kde listujete stotránkový jídelní lístek se snahou si něco vybrat, jsme spokojeně unavení odjely domů. A mohu říct i za Kristýnu, že jsme si to užili stejně dobře jako každý den tu.

S pozdravem z Rice Lake, Eliška Hegerová



ŠKOLY SOUTĚŽÍ VE SBĚRU papíru, nápojových kartonů a elektrozařízení

Město Žamberk vyhlásilo vloni v září pro všechny místní školy již 5. ročník soutěže ve sběru druhotných surovin. Od září 2011 do června 2012 mohou žáci a studenti odevzdávat ve škole, kterou navštěvují, starý papír, prázdné krabice od nápojů a nepotřebné drobné elektrospotřebiče. Celková hmotnost sebraného papíru, nápojových kartonů a dosloužilých elektrozařízení rozhodne před koncem školního roku o konečném pořadí jednotlivých škol. Na vítěze čekají zajímavé ceny ve čtyřech kategoriích. A jak prozatím vypadá pořadí na konci prvního pololetí školního roku? Jak si vede Vaše škola?

POŘADÍ ŠKOL VE SBĚRU DLE DRUHOU ODPADU K 19.01.2012		
		Ø hmotnost v kg na 1 žáka
PAPÍR	1. Speciální základní škola, Nádražní 468	54,32
	2. Základní škola Žamberk, 28.října 581	30,53
	3. Základní škola Žamberk, Nádražní 743	23,23
	4. Odborné učiliště a Praktická škola, Tyršova 214	0,71
NAPOJOVÉ KARTONY	1. Speciální základní škola, Nádražní 468	3,5714
	2. Základní škola Žamberk, 28.října 581	0,9313
	3. Odborné učiliště a Praktická škola, Tyršova 214	0,1111
ELEKTROZAŘÍZENÍ	1. Speciální základní škola, Nádražní 468	21,124
	2. Základní škola Žamberk, 28.října 581	3,186
	3. Odborné učiliště a Praktická škola, Tyršova 214	2,268

Výsledky můžete průběžně sledovat také na webových stránkách města: www.zamberk.cz v sekci Odpadové hospodářství – Krátké zprávy.

Za odbor ŽPZE Bc. Alena Hovádková

Rozpis termínů jarních prázdnin pro rok 2012

Termín	Okres (v případě Prahy obvod)
06.02. - 12.02.	Praha 1 až 5, Blansko, Brno-město, Brno-venkov, Břeclav, Hodonín, Vyškov, Znojmo, Domažlice, Tachov, Louny, Prostějov, Karviná.
13.02. - 19.02.	Praha 6 až 10, Cheb, Karlovy Vary, Sokolov, Nymburk, Jindřichův Hradec, Litoměřice, Děčín, Přešov, Frýdek-Místek.
20.02. - 26.02.	Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín, Praha-východ, Praha-západ, Mělník, Rakovník, Plzeň-město, Plzeň-sever, Plzeň-jih, Hradec Králové, Teplice, Nový Jičín.
27.02. - 04.03.	Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily, Havlíčkův Brod, Jihlava, Pelhřimov, Třebíč, Žďár nad Sázavou, Kladno, Kolín, Kutná Hora, Písek, Náchod, Bruntál.
05.03. - 11.03.	Mladá Boleslav, Příbram, Tábor, Prachatice, Strakonice, Ústí nad Labem, Chomutov, Most, Jičín, Rychnov nad Kněžnou, Olomouc, Šumperk, Opava, Jeseník.
12.03. - 18.03.	Benešov, Beroun, Rokycany, České Budějovice, Klatovy, Český Krumlov, Trutnov, Pardubice, Chrudim, Svitavy, Ústí nad Orlicí, Ostrava-město.